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Christophe ROTH – Délégué National Santé au Travail et Handicap

ENSEMBLE CHANGEONS NOTRE REGARD SUR LE HANDICAP !
Grace Wembolua est la nouvelle pièce maîtresse de l’équipe de France féminine de handibasket. L’athlète du Team EDF Espoirs est impatiente de participer aux Jeux de Rio.

Retenez bien ce nom : Grace Wembolua. Cette jeune sportive de 20 ans a un parcours atypique et peut, pourquoi pas, mener les Bleus de handibasket au sommet. Amputée des deux jambes, elle ne pratique le basket fauteuil que depuis quatre ans. Et pourtant, elle fait déjà partie de l’élite français. 
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Depuis le 28 aout dernier et les championnats d’Europe de Worcester, Grace Wembolua a intégré le groupe France. Aujourd’hui, elle n’a qu’un rêve : participer aux Jeux Paralympiques de Rio en septembre prochain. « Rio pour moi c’est mon objectif principal depuis 2 ans, affirme-t-elle. Je veux y aller dans le but d’être une compétitrice, pas pour faire du tourisme. En plus, ma grand-mère est brésilienne et elle vit là-bas. Ce serait un beau cadeau pour elle d’y être. Je veux la rendre fière. Faire une paralympiade dans un des pays d’où je viens serait magique, beaucoup d’émotions. Juste le fait d’en parler là, ça me fait quelque chose, j’ai trop envie d’y être. »

« Les paniers sont à la même hauteur »

L’athlète du Team EDF Espoirs affiche pleinement sa détermination et son tempérament de feu. Des qualités qui l’ont mené à ce sport : « Ce qui m’a attiré vers le handibasket, c’est qu’au niveau de la performance, on est semblable aux valides. Parce que les paniers sont à la même hauteur. C’est là où on peut vraiment se dépasser et presque se comparer. »
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